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Zadanie 1. Oddzial banku zakupit 36 drukarek. W okresie gwarancji 4 drukarki ulegly awarii.
Wyznacz przyblizony 95 % przedzial ufnosci dla proporcji drukarek ulegajacych awarii w okresie
gwarancji. Wyjasnij sens wyznaczonego przedziatu. Jak zmieni si¢ przedzial, jesli zwigkszymy
poziom ufnosci?

Zadanie 2. Wysokos¢ wydatkow na energi¢ elektryczng ponoszonych w miesiacu przez losowo
wybrang rodzing w kraju jest zmienng losowg o rozkltadzie normalnym o wartosci sredniej 90 (zt) oraz
wariancji 100 (zt. ). Jaki procent rodzin placi za energie miesiecznie mniej niz 80 zt?

Zadanie 3. Dyrektor oddziatu banku SUKCES twierdzi, Ze nowe oprogramowanie zmniejszylo
warto$¢ oczekiwang dziennego czasu przetwarzania danych. Przy starym oprogramowaniu warto$¢
oczekiwana czasu przetwarzania danych wynosita 90 minut. Przy uzyciu nowego oprogramowania dla
16-tu dni obliczono $redni probkowy czas przetwarzania danych wynoszacy 85 minut. Czy sa
podstawy do stwierdzenia, ze dyrektor ma racje? Przyjmij poziom istotnosci 0,05 oraz zaldz, ze
dzienny czas przetwarzania danych ma rozklad normalny o nieznanej wartosci $redniej i znanym
odchyleniu standardowym 5 minut. Uzupetnij etapy rozwiazania:

1. Hipotezy:

2.7 Statystyka testowa: = ... ma rozktad ...........

3. Wartos$¢ statystyki testowej: .................
4. Zbiorkeytyezny: veviiics oo
5. Decyzja i jej uzasadnienie ..........

Zadanie 4. Mozna przyjaé, ze miesigczny ponadwymiarowy czas pracy losowo wybranego
pracownika firmy jest zmienna losowa o rozkladzie normalnym. Dla dziewigciu losowo wybranych
pracownikéw firmy obliczono $rednig czasu ponadwymiarowego w miesiacu réwng 6,5 godziny oraz
wariancje prébkowa tego czasu: 1,44 godzin’ . Wyznacz realizacje 90 % przedziatu ufnosci dla
wartosci oczekiwanej miesigcznego ponadwymiarowego czasu pracy losowo wybranego pracownika.
Podaj interpretacje wyznaczonego przedziatu. Jak zmieni si¢ przedzial, jesli zwiekszymy poziom
ufnosci ?

Zadanie 5.  Dwuwymiarowa zmienna losowa (X,Y) charakteryzuje losowo wybranego klienta
banku. Zmienna losowa X przyjmuje wartos¢ 0, jesli klient jest kobieta, a warto$¢ 1, jesli klient jest
megzczyzna. Zmienna losowa Y oznacza liczbe kont, ktére posiada klient banku. (a) Czy pte¢ oraz
liczba kont losowo wybranego klienta banku sa niezaleznymi zmiennymi losowymi? Uzasadnij
odpowiedz. (b) Oblicz prawdopodobienstwo warunkowe, ze klient posiada co najmniej 2 konta, jesli
wiadomo, zZe jest on kobieta.
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Zadanie 6. Czas wykonania losowo wybranego projektu w firmie jest zmienng losowa o rozktadzie
normalnym. Dla dziewigciu losowo wybranych projektow obliczono $redni czas wykonania
wynoszacy 36 godzin oraz wariancje probkowa tego czasu: 9 godzin® . Wyznacz realizacje 95 %
przedziatu ufnosci dla wartosci oczekiwanej czasu wykonania projektu. Podaj interpretacje
wyznaczonego przedziatu. Jaki jest srodek przedziatu?

Zadanie 7. Czas przygotowania projektu informatycznego (w godz.) przez losowo wybranego
studenta pewnej uczelni technicznej jest zmienna losowa X o rozktadzie wyktadniczym z parametrem
A= 0,1. Oblicz przyblizone prawdopodobieristwo, ze sredni czas przygotowania projektu przez 49-ciu
losowo wybranych studentéw przekroczy 10 godz.

Zadanie 8. Badano wplyw dlugosci snu na czasy reakcji kierowcow zawodowych na pewien
bodziec. Dla 16 - tu losowo wybranych kierowcow zanotowano czasy reakcji na bodziec po 6 —cio
godzinnym $nie w ciggu nocy oraz po 9 - cio godzinnym $nie. Obliczono $rednia probkowa z
réznicy czaséw reakcji na bodziec, ktéra wyniosta 0,5 (sek.) oraz probkowa wariancje =008
(sek.?). Mozna przyjaé, ze réznica czaséw reakcji jest zmienng losowa o rozkladzie normalnym z
nieznang wartoscia Sredniag g i nieznanym odchyleniem standardowym o . Czy powyzsze dane
sugeruja, ze przyjete dtugosci snu maja rézny wplyw na czas reakcji na bodziec. Przyjmij poziom
istotnosci 0,05. Dokoncz ponizsze etapy wnioskowania:
1. Model: Di=X, - Y;,i=1,2, .., 16, sa niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozkfadzie N(z,
o), gdzie u = -1, u = EWX), 1 = E(Y), i=1,2, .., 16. Zmienna X; oznacza czas
reakcji 7 - go kierowcy po 6-cio godzinnym $nie, a ¥; po 9-cio godzinnym $nie.

2. Hipatezy: - Hy: 'n =0, Eligil ==
3. Statystyka testowa: = i ma rozktad .......
3. Obliczona warto$¢ statystyki ...............
4. Zbiér krytyczny C =
5. Odpowiedz na pytanie i jej uzasadnienie: ...... .......cceueeee.
Zadanie 9. Zmienna losowa X oznacza wygrana na loterii. Jej dystrybuanta ma posta¢:
0, x <0
F(x) =108, 0<x<100

1o e > 100
Oblicz warto$¢ Srednia wygranej na tej loterii.

Zadanie 10. Zanotowano czasy wykonania pewnego programu sterujacego produkcja (w min)
g- 9 3T L85 oW b G N8

(a) Wyznacz $redni probkowy czas wykonania programu, mediang oraz dolny i gorny kwartyl.

(b) Znajdz obserwacje odstajace?



